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	Приложение № 1
к муниципальной программе 
"Развитие человеческого потенциала на территории Солонцовского сельсовета Емельяновского района Красноярского края»  




Подпрограмма 
«Развитие поликультурного пространства  Солонцовского сельсовета»

1. Паспорт подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	«Развитие поликультурного пространства  Солонцовского сельсовета» (далее Подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Развитие человеческого потенциала на территории Солонцовского сельсовета Емельяновского района Красноярского края»


	Муниципальный заказчик - координатор подпрограммы 
	Муниципальное казенное учреждение Администрация Солонцовского сельсовета  

	Исполнители мероприятий подпрограммы, главные распорядители бюджетных средств
	Муниципальное казенное учреждение Администрация Солонцовского сельсовета  

	Цель и задачи  подпрограммы

	Цель: 
Создание условий для творческой самореализации,  укрепления межнационального согласия граждан
Задачи:
1.Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.


	Целевые индикаторы 
	Целевые индикаторы, показатели подпрограммы представлены в приложении 1 к подпрограмме

	Сроки реализации подпрограммы
	2024-2026 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы на период действия подпрограммы с указанием на источники финансирования по годам реализации подпрограммы
	Подпрограмма финансируется  за счет средств  местного  бюджета.
Объем финансирования Подпрограммы  составит  
38359,480 тыс. руб., в том числе:
2024 год –12724,100 тыс. рублей; 
2025год – 12840,500 тыс. рублей;
2026 год – 12794,880 тыс. рублей.



	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Контроль за ходом реализации программы осуществляет:
Муниципальное казенное учреждение Администрация Солонцовского сельсовета




2. Основные разделы подпрограммы

2.1. Постановка муниципальной проблемы и обоснование необходимости разработки Подпрограммы

В 2024 году МБУК «Дрокинской ЦКС» предоставляются субсидии в рамках подпрограммы «Развитие поликультурного пространства Солонцовского сельсовета» в сумме 12270,700 тыс. руб.
	 
На территории Солонцовского сельсовета осуществляют свою деятельность Два дома культуры – Солонцовский Дом культуры и Дрокинский Дом культуры, в которых проводятся мероприятия для всех групп населения. В
 СДК п. Солонцы занимаются коллективы современной хореографии, кружки эстрадного детского пения, кружок декоративно-прикладного творчества для самых юных участников. Два коллектива носят звания «народный» и «образцовый»: ансамбль русской песни «Солонешня» и художественный коллектив студии современного танца «Акварели». С 2017 г. в ДК при поддержке администрации ведет работу молодежный патриотический клуб «Дружина Корякова». В стенах уютного творческого дома нашла свое место известная в г. Красноярске группа «Балагур-band».
       В Дрокинском сельском Доме культуры функционируют 13 клубных формирований для различных категорий населения, в которых занимается более 180 человек. 2 коллектива имеют звания: народный самодеятельный коллектив «Деревенька» и образцовый самодеятельный коллектив «Барбарики». Творческие коллективы принимают активное участие в поселковых и районных мероприятиях, неоднократно становились лауреатами и дипломантами различных международных, всероссийских и межрегиональных конкурсов. В течение года учреждение проводит около 170 культурно-массовых мероприятий для различных возрастных и социальных групп населения, которые посещает более 8 000 человек. 
Это праздничные концерты, посвященные 8 Марта, 9 мая, Дню защиты детей, кино-квизы, викторины патриотического направления, концерты, посвященные Дню пожилого человека, Дню Народного единства, Дню матери и конечно Новогодние утренники для населения п. Солонцы и с. Дрокино В летний период для детей организовываются показы мультфильмов и игровые программы на территории поселков, праздничные гулянья ко дню Ивана Купала.
 На сегодняшний день в Солонцовском Доме Культуры постоянно действует 15 клубных формирований, в том числе: 9 - детских, 3 — для молодежи, 3 — для взрослых, в Дрокинском Доме Культуры-13 клубных формирований, в том числе: 7-детских, 3-для молодежи, 3-для взрослых..
Творческие коллективы учреждения принимают активное участие в районных, краевых, всероссийских и международных конкурсах и являются обладателями дипломов различных степеней.
Один из коллективов Солонцовского Дома Культуры имеет почетное звание  народный самодеятельный коллектив ансамбль русской песни «Солонешня».
В Дрокинском СДК - народный самодеятельный коллектив ансамбль русской песни «Деревенька».
Всего в клубных формированиях занимается более 400 человек.
В 2024 году планируется провести 50 мероприятий в с. Дрокино и 54 мероприятия в п. Солонцы для различных категорий населения: С 2019 года в Доме культуры при поддержке администрации п. Солонцы были открыты новые направления деятельности: инструментальный клуб «Народная Академия», клуб робототехники, театральное направление и патриотический клуб «Дружина Корякова». В 2022 году СДК п. Солонцы удостоился вторично званием «Лучший Дом Культуры» Емельяновского района. 
Для жителей сельсовета старшего поколения проводятся вечера отдыха, вечера воспоминаний, празднование юбилейных дат, встречи пожилых людей, инвалидов.  

2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы
Цель: 
Создание условий для творческой самореализации,  укрепления межнационального согласия граждан
Задачи:
1. Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.
Целевые индикаторы: 
Число участников клубных формирований для детей в возрасте до 14 лет;   
Численность участников в клубных формированиях в возрасте от 25 лет и старше;
Численность жителей сельсовета ежегодно принимающих участие в культурно-досуговых мероприятиях, направленных на сохранение и развитие национальных культур.
2.3. Механизм реализации подпрограммы
Мероприятия подпрограммы реализуются на ежегодной основе, путем предоставления муниципальных услуг соответствующим группам населения территории муниципального образования Солонцовский сельсовет Емельяновского района. По результатам предыдущих лет вносятся коррективы в текущие планы предоставления муниципальных услуг.
Предоставление муниципальных услуг в рамках данной Подпрограммы осуществляется на основании действующих нормативно-правовых актов.
2.4. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения.
Управление реализацией подпрограммы осуществляется Администрацией Солонцовского сельсовета Емельяновского района.
Контроль за ходом реализацией подпрограммы, осуществляет Муниципальное казенное учреждение «Финансовое управление администрации Емельяновского района Красноярского края».
2.5. Оценка социально-экономической эффективности от реализации подпрограммы.
Оценка социально-экономической эффективности проводит Муниципальное казенное учреждение Администрация Солонцовского сельсовета. Обязательным условием эффективности программы является успешное выполнение целевых индикаторов и показателей подпрограммы (приложение № 1 к подпрограмме), а также мероприятий в установленные сроки.
2.6. Мероприятия подпрограммы
Мероприятия подпрограммы представлены в приложении № 2.
2.7. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования
Подпрограмма финансируется  за счет средств бюджета Солонцовского сельсовета. Объем финансирования Подпрограммы  составит  38359,480 тыс. руб., в том числе:
2024 год –12724,100 тыс. рублей; 
2025год – 12840,500 тыс. рублей;
2026 год – 12794,880 тыс. рублей.
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