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Прогноз социально-экономического развития  Солонцовского сельсовета  на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы.

        Прогноз социально-экономического развития Солонцовского сельсовета на 2024 и плановый период 2025-2026 гг. подготовлен с учетом наметившихся тенденций в деятельности организаций и отраслей экономики по итогам социально-экономического развития сельсовета в 2022г. и 1 полугодии 2023г.
        
РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ

Промышленное производство
        
     Промышленное производство на территории Солонцовского сельсовета представлено следующими отраслями:
- ООО «Енисейская судостроительная компания» (строительство кораблей, судов и плавучих конструкций). 
- ООО «Березовское карьероуправление» (разработка гравийных и песчаных карьеров, добыча глины и каолина).
- ООО «Гамма» (производство строительных металлических конструкций, изделий и их частей). 
- ООО «Кратэк» (производство строительных металлических конструкций, изделий и их частей). 
- ООО «СтройТехБетон» (производство изделий из бетона, цемента и гипса).
- ООО «Линия» (производство изделий из бетона, цемента, гипса). 
- ООО «Формула-К» (производство лаков и красок на основе полимеров). 
- ООО «Сиблес» (лесозаготовки, распиловка, строгание древесины). 
- ООО «Красноярский деревообрабатывающий завод» (лесозаготовки, распиловка, строгание древесины).
- ООО «Лесной альянс» (лесозаготовки, распиловка, строгание древесины). 
- ИП Свиридов Евгений Аркадьевич (лесозаготовки, распиловка, строгание древесины). 
- ИП Кабышев Эдуард Николаевич (лесозаготовки, распиловка, строгание древесины). 
- ООО «Пластпак» (производство пластмассовых изделий для упаковки товаров). 
- ООО «ДорХан-Красноярск» линия по производству раздвижных ворот, рольставни. 
       Развитие промышленности на территории Солонцовского сельсовета обусловлено близостью территории Солонцовского сельсовета к г. Красноярску и хорошей транспортной логистикой, что приводит к стабильному производству и росту производимой продукции. 

           
Складское хозяйство и грузоперевозки

     Близость территориального положения Солонцовского сельсовета к г.Красноярску, обуславливает развитие и рост организаций, занимающихся грузоперевозками и складированием (хранением) готовой продукции (компания ПЭК). 
     На территории Солонцовского сельсовета грузоперевозками занимаются следующие компании:
- ООО «Транс-авто».
- ИП Никитин И.В., имеющий собственную ремонтную базу.
  Имеют свои складские помещения для хранения продукции такие организации как: ООО «Премьер»; ООО «Бовиль»; ООО «Агроник»; ООО «Янта»; расположена торгово-складская база «Сапсан».
 
Сельское хозяйство

     На территории Солонцовского сельсовета действуют сельхозпредприятия:
- АО «Красноярскагроплем». 
- ИП Глава КФХ Суетнов В.В.
- ИП Глава КФХ Шипицына Е.В.
- ИП Глава КФХ Прескенене Ю.В.
      Развитию сельского хозяйства способствуют меры государственной поддержки, направленные на развитие растениеводства, животноводства.     
      АО «Красноярскагроплем» одно из крупных и стабильных предприятий. Предприятие образовано в 2005 году и уже на протяжении 17 лет занимается разведением крупного рогатого скота и активно сотрудничает, заключая контракты со следующими организациями: Министерство сельского хозяйства и торговли, Минсельхозпрод РХ, ГУП Амурской области «АМУРВЕТПРОМ», ОГАУ «ТОМСКОЕ ВЕТОБЪЕДИНЕНИЕ». Согласно официально опубликованным данным, в 2022 году организация получила выручку в сумме 116 млн. руб., что на 15,8 млн. руб., или на 15,7% больше, чем годом ранее. Среднесписочная численность работников предприятия 73 человека.

Строительство

        На территории Солонцовского сельсовета  активными темпами ведется индивидуальное жилищное строительство и малоэтажное жилищное строительство. В п. Солонцы продолжается строительство жилого комплекса «Живём» от застройщика ГК «Монолитхолдинг». Срок сдачи последнего дома 1 квартал 2025 года. В перспективном будущем   застройщик ГУ «Монолитхолдинг» предусматривает реализацию проекта, в рамках которого планируется создание парка отдыха с озеленением, строительство детского сада и школы.
          Также активно занимается строительством застройщик ООО СЗ «СолонцыЖилСтрой» жилого комплекса «Ривьера-Солонцы». Жилой комплекс представляет собой  2 кирпичных дома на берегу реки, а также проектом предусмотрено обустройство дворового пространства, детских и спортивных игровых площадок, озеленение. Планируемая сдача этих домов в 3 кв. 2024 г.
         Строительная компания «Сибиряк» предлагает новый проект планировки микрорайона «Северный» в п.Солонцы. По проекту в микрорайоне запланировано 39 жилых комплексов, состоящих из 85 домов, и еще 10 отдельно стоящих домов. Также в проекте обозначена школа на 1280 человек, два садика на 300 мест, взрослая поликлиника на 300 посещений в смену, двухэтажный спортивный центр, двухэтажный досуговый объект, два двухэтажных магазина.
         В 2023 году началось строительство школы в мкр. Северный п. Солонцы. Будущая школа рассчитана на 505 учеников, а площадь здания составит 5400 квадратных метров. Это три этажа с актовым залом на 260 человек, библиотекой, комнатой для продленки. На территории будет построена спортивная площадка с полем для мини-футбола, круговой беговой дорожкой, а также комплексной спортивной площадкой для игры в волейбол и баскетбол и площадкой для настольного тенниса. Планируемая сдача школы в 2025 году.
        Возводятся также и другие объекты капитального строительства: здания, строения, сооружения торгово-складского, производственного и делового назначения. Строительство новых объектов является надежным индикатором прогрессивного роста и развития населенного пункта, которое ведет к улучшению качества жизни граждан, позволяет получить в границах своего места жительства все необходимые услуги.

Жилищно-коммунальное хозяйство

     На территории Солонцовского сельсовета осуществляют свою деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства ряд организаций. 
1) Деятельность в сфере управления многоквартирных домов осуществляет 7  организаций:
-  ООО «УК КрасЖК»; 
-  ООО УК «ЖКК»;
-  ООО УК «Смарт-Сити»;
-  ТСН «Снежный барс»; 
-  ТСЖ «Соло»;
-  ТСН «Солонцы»;
-   ООО УК "РЕМЭЙ".
2) Деятельность в сфере электроснабжения осуществляют 4 организации:
-  ПАО «МРСК «Сибири»,
- ООО «Региональная сетевая компания», 
- ПАО «РЖД», 
- ООО ЭСК «Энергия»;
3) Деятельность в сфере газоснабжения осуществляет 1 организация:
- КГХ «Красноярсккрайгаз».
4) В сфере водоснабжения и водоотведения осуществляет 2 организации:
-  ООО «Эталон-Сити», 
- АО «Краском»;
5) В сфере теплоснабжения:
- ООО «КЭС».
        На территории п. Солонцы находится 1 котельная, работающая на угле. Суммарная установленная часовая тепловая мощность котлов на источниках электроснабжения составляет 6,0 Гкал в час. 
     Протяженность водопроводных сетей на 01.01.2023г. составила 20060 м.
     Протяженность сетей канализации на 01.01.2023г. составляет 2360 м.
     Протяженность тепловых сетей на 01.01.2023г. составляет 3360 м.
      В организациях коммунального хозяйства ежегодно проводится текущий и капитальный ремонт. 
      На территории Солонцовского сельсовета в 2022 году началось строительство водопровода по федеральному проекту «Чистая вода», реализацией проекта занимается госпредприятие «Центр развития коммунального комплекса». Федеральным проектом «Чистая вода» предусмотрен магистральный водопровод, протяженностью 27 километров, который даст возможность подключить к централизованной системе водоснабжения п.Солонцы, с.Дрокино, а также садоводческие товарищества Солонцовского сельсовета. Пропускная способность водопровода составит 700 куб. м/час и будет поэтапно реализовываться. Строительство займет не менее трёх лет и пройдет в три этапа. Стоимость работ на первом этапе составит 553 млн. рублей. Срок завершения первого этапа – 2024 год.

Транспорт и связь

       На 01.01.2023г. протяженность автомобильных дорог общего пользования  Солонцовского сельского поселения составила 81 км., из них с твердым покрытием 57,1 км. 
        Жители п. Солонцы обеспечены регулярным и круглогодичным автобусным сообщением с г. Красноярск. Добраться до п. Солонцы можно двумя автобусными маршрутами:        
             1) Маршрут № 167 «Железнодорожный вокзал Красноярск - п. Солонцы». Движение автобуса происходит в двух направлениях.
             2) Маршрут № 167В «Железнодорожный вокзал Красноярск -Ветеран», ч/з микрорайон Нанжуль. Движение автобуса происходит в двух направлениях.               
[bookmark: _GoBack]       Маршрутным сообщением обеспечены и жители СНТ «Малые Никитки» до п. Солонцы. Также, с п. Солонцы до п. Емельяново ходит автобус транспортного предприятия ИП Никитин И.В.
Жители с. Дрокино также обеспечены круглогодичным и регулярным автобусным сообщением с г. Красноярск. 
      Маршрут № 147 «Междугородный автовокзал Красноярск - с.Дрокино - Емельяново», движение автобуса происходит в двух направлениях.
     Маршрут № 201 «Междугородный автовокзал Красноярск - с.Дрокино - Жилмассив Емельяново-1», движение автобуса происходит в двух направлениях.
      Маршрут № 557/1 «Междугородный автовокзал Красноярск - с.Дрокино», движение автобуса происходит в двух направлениях.
     До с. Дрокино также можно добраться другими рейсовыми междугородними автобусами, такими как: 557, 584, 513,511.
      На территории осуществляет свою деятельность ФГУП «Почта России», почтовое отделение расположено в п. Солонцы. 
      Поселок Солонцы и с. Дрокино телефонизировано, работает мобильная связь. Жители обоих населенных пунктов имеют возможность пользоваться проводным и беспроводным доступом в интернет. 
       
Малое и среднее предпринимательство

       Малые формы хозяйствования играют важную роль в социально-экономическом развитии сельского поселения. Развитие малого предпринимательства способствует повышению качества жизни населения. 
       Деятельность малого и среднего предпринимательства оказывает существенное влияние на социально-экономическое развития сельсовета, способствуя наиболее полному удовлетворению спроса на товары и услуги, обеспечивая занятость населения. Так в 2023 году на территории Солонцовского сельсовета были зарегистрированы 650 субъектов из них 242 юридических, 408 физических предпринимателей. В связи с благоприятными условиями развития территории к 2025г. планируется увеличение субъектов малого и среднего предпринимательства.
        
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Общественное питание

      Сеть объектов общественного питания состоит из общественных столовых, закусочных, столовых, находящихся на балансе учебных заведений, организаций, промышленных предприятий, рестораны, кафе, бары, пекарни.
      На 2024 год и плановый период 2025-2026гг. ожидается темп роста оборота общественного питания в связи с открытием новых заведений в среднем на 5%. 



Розничная торговля

Сектор торговли на территории Солонцовского сельсовета представлен достаточно широко. 
          Самым крупным является торговый комплекс «Метро», который работает как в розницу, так и оптом. Открыты дискаунтеры «Хороший», «Маяк», торговый комплекс «Строймаркет», супермаркет «Магнит», супермаркет «Пятёрочка», супермаркет «Fix Price», магазин одежды и обуви «Август-Раш», склад-магазин «Стройбыт», мебельный салон «Рамзес», Exeed Центр Агат, Omoda Агат  и множество других объектов розничной торговли. 
          Инфраструктура розничной торговли на 2023 год: всего 74 из них: магазины – 25, павильоны – 19, аптеки и аптечные магазины – 5, гипермаркеты- 2, супермаркеты – 3, специализированные продовольственные магазины – 14, минимаркеты – 8. В 2023г. идет увеличение объектов розничной торговли  - увеличилось на 5 объектов (+7,2%). На 2024 год и плановый период 2025-2026гг. планируется увеличение количества объектов розничной торговли еще на 5%. Прогнозируемое увеличение связано в первую очередь с миграционным притоком населения, а также за счет оживления покупательского спроса в условиях роста потребительского кредитования и получения субсидий от государства.
         Все это многообразие торговых объектов позволяет закрыть потребности населения в предметах первой необходимости: продуктами питания, хозяйственными принадлежностями, одеждой, обувью, стройматериалами.
       С учетом географического расположения п. Солонцы, на ул. Котельникова расположились крупные торговые комплексы по продаже и ремонту автомобилей: «КАМАЗ-центр»; «Орион-центр»,  «Лэндровер-центр»; «Техцентр-Запад», «КИА-центр», «РЕНО-центр», «ШКОДА-центр», BCK GEELY, автосалон «Автоимперия», ИП Нурахмедов К.Б.

Цены на продукты в Солонцовском сельсовете
Стоимость продуктовой корзины в Солонцовском сельсовете-12 530 ₽
Цены на основные продукты питания в Солонцовском сельсовете. Стоимость мясных продуктов, рыбы и яиц, молочных продуктов, бакалеи, круп, овощей и фруктов, кондитерских изделий и хлеба, а также расчеты стоимости продуктовой корзины на одного человека в месяц в Солонцовском сельсовете.
На 1 ноября 2023 года цены на основные продукты питания (молочные продукты, мясо, бакалея, фрукты, овощи, кондитерские изделия) в Солонцовском сельсовете составляют: 
Молочные продукты
Стоимость основных молочных продуктов в Солонцовском сельсовете составляет: литр молока - 73 ₽, пачка творога - 67 ₽, сто грамм сыра - 110 ₽, упаковка сметаны - 73 ₽, йогурт - 42 ₽, литр кефира - 81 ₽, брикет сливочного масла - 140 ₽.
Мясо, рыба, яйца
Стоимость самых популярных мясных продуктов и яиц в Солонцовском сельсовете составляет: килограмм куриного мяса - 300 ₽, говядина - 550 ₽, килограмм рыбы - 410 ₽, килограмм колбасы - 540 ₽, десяток яиц - 84 ₽.
Бакалея
Стоимость сухих продовольственных товаров первой необходимости в Солонцовском сельсовете: упаковка макарон - 57 ₽, килограмм риса - 140 ₽, пачка овсяных хлопьев - 93 ₽, упаковка чая - 140 ₽, кофе в зернах - 300 ₽, килограмм сахара - 75 ₽, килограмм соли - 17 ₽, литр растительного масла - 120 ₽.
Фрукты, овощи
Цены на фрукты и овощи в Солонцовском сельсовете сейчас: килограмм яблок - 96 ₽, бананы - 130 ₽, апельсины - 120 ₽, килограмм помидоров - 150 ₽, огурцы - 100 ₽, картофель - 59 ₽.
Кондитерские изделия, хлеб
Цены на кондитерские и хлебобулочные изделия в Солонцовском сельсовете: буханка хлеба - 35 ₽, плитка шоколада - 110 ₽, двести грамм шоколадных конфет - 110 ₽, а упаковка печенья - 55 ₽.
Стоимость продуктовой корзины в Солонцовском сельсовете
Стоимость ежемесячной сбалансированной продуктовой корзины в Солонцовском сельсовете, которая состоит из достаточного количества мясных продуктов, молочных, круп, овощей, фруктов и кондитерских изделий для ребенка до 6 лет - 9 530 ₽, подростка в возрасте от 7 до 17 лет - 10 280 ₽, молодого человека от 18 до 29 лет - 13 410 ₽, взрослого от 30 до 59 лет - 12 530 ₽, а для людей старше 60 лет - 11 660 ₽.
19% от средней зарплаты в Солонцовском сельсовете составляет стоимость продуктовой корзины взрослого человека
15% от средней зарплаты в Солонцовском сельсовете составляет стоимость продуктовой корзины ребенка
Недвижимость в Солонцовском сельсовете
Стоимость жилой недвижимости в Солонцовском сельсовете. Цены на квартиры-студии, однокомнатные, двухкомнатные, трехкомнатные и более квартиры и дома площадью от 50 квадратных метров, а также примерная средняя стоимость квадратного метра жилья в Солонцовском сельсовете.
Квартиры в Солонцовском сельсовете
Стоимость квартиры-студии площадью около 20 квадратных метров в Солонцовском сельсовете составит - 3 171 350 ₽, стоимость однокомнатной квартиры площадью 30 квадратных метров в Солонцовском сельсовете составит - 3 171 350 ₽, двухкомнатной квартиры 55 кв.м - 5 814 130 ₽, трехкомнатной квартиры около 70 квадратных метров - 7 399 810 ₽, многокомнатной квартиры, от четырех комнат площадью от 90 кв.м. - 9 514 040 ₽, a стоимость одного квадратного метра жилья в Солонцовском сельсовете - 105 710 ₽.
Количество квартир на продажу в Солонцовском сельсовете
Количество объявлений о продаже квартир-студий площадью около 20 квадратных метров в Солонцовском сельсовете составляет - 7, однокомнатных квартир площадью 30 квадратных метров в Солонцовском сельсовете составляет - 12, двухкомнатных квартир около 55 кв.м. - 16, трехкомнатных квартир примерно 70 кв.м - 9, a многокомнатных квартир, где четыре и больше комнат общей площадью от 90 кв.м. - 4.
Продажа домов в Солонцовском сельсовете
Стоимость продажи дома в Солонцовском сельсовете площадью до 50 квадратных метров 4 502 580 ₽, дома площадью до 100 квадратных метра 9 005 150 ₽, дома площадью до 150 кв.м 13 507 730 ₽, дома площадью до 200 кв.м 18 010 310 ₽, дома площадью от 200 квадратных метров 20 711 850 ₽, a стоимость продажи одного квадратного метра дома в Солонцовском сельсовете 90 050 ₽.
Количество домов на продажу в Солонцовском сельсовете
Количество объявлений о продажи домов в Солонцовском сельсовете площадью до 50 квадратных метров - 4, домов площадью до 100 квадратных метров - 5, домов площадью до 150 кв.м - 3, домов площадью до 200 кв.м - 1, а домов площадью от 200 квадратных метров в Солонцовском сельсовете - 1.
Пенсии в Солонцовском сельсовете
На 1 ноября 2023 года средний размер пенсии в Солонцовском сельсовете составляет 23 500 ₽. Пенсия по старости в Солонцовском сельсовете - 28 200 ₽, пенсия по инвалидности 22 320 ₽, пенсия по потере кормильца составляет 15 270 ₽, а социальная пенсия 15 270 ₽.
Средняя пенсия в Солонцовском сельсовете в 2022 году составляла 22 090 ₽, а в 2023 - 23 500 ₽. Рост средней пенсии в Солонцовском сельсовете за год составил 1 410 ₽.
Пенсионный возраст в Солонцовском сельсовете
Пенсионный возраст по старости в Солонцовском сельсовете наступает, как и во всей России, в 63 года у мужчин и в 58 лет у женщин.
Продолжительность жизни в Солонцовском сельсовете
Средняя продолжительность жизни в Солонцовском сельсовете составляет 64 года у мужчин и 73 года у женщин.
Работа в Солонцовском сельсовете
На 1 ноября 2023 года количество вакансий в Солонцовском сельсовете составляет 77. В микро-предприятиях, численностью работников до 15 человек - количество вакансий составляет 15, в малых предприятиях с численностью сотрудников до 100 человек - 27 вакансий, а в средних компаниях с численностью от 100 человек 19 вакансий. В крупных предприятиях в Солонцовском сельсовете, численностью от 250 человек, количество вакансий составляет 12. В бюджетной сфере в Солонцовском сельсовете численность вакансий составляет 1.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Демографическая ситуация

     Ежегодно на территории Солонцовского сельсовета наблюдается тенденция роста численности постоянного населения. Так на 01.01.2022г.  общая численность населения составила 11258 чел., А уже на 01.01.2023г. численность населения составила 12285 чел.
      Общий прирост населения Солонцовского сельсовета складывается за счет миграционного и естественного прироста населения.
      В прогнозном периоде 2025-2026г. прогнозируется рост численности населения как в п. Солонцы, так и в с. Дрокино за счет естественного и  миграционного прироста населения, в среднем на 5%.
Образование
     Уровень образования жителей Солонцовского сельсовета: высшее образование имеют 20.4% (1 478 человек), неполное высшее — 2.6% (188 человек), среднее профессиональное — 35.4% (2 565 человек), 11 классов — 16.8% (1 217 человек), 9 классов — 10.6% (768 человек), 5 классов — 8.5% (616 человек), не имеют образования — 0.9% (65 человек), неграмотные — 0.2% (14 человек).
     На территории муниципального образования Солонцовский сельсовет работают две общеобразовательные школы: МБОУ Солонцовская средняя общеобразовательная школа имени генерала С.Б. Корякова и МБОУ Дрокинская средняя общеобразовательная школа имени декабриста М.М. Спиридова. На базе Солонцовской школы создан школьный музей, повествующий о жизни поселения.
     В п. Солонцы действует 2 дошкольных образовательных учреждения: детский сад «Ладушки» и детский сад «Надежда»; с. Дрокино  - 2 дошкольных образовательных учреждения: детский сад «Олимпик» и детский сад «Теремок». В п. Солонцы работает «Детская школа искусств».
     Успешно существует и развивается и частное учреждение с образовательным уклоном: детский центр «Акварель» п.Солонцы.
      На территории Солонцовского сельсовета также возможно получение дополнительного профессионального образования: пройти курсы повышения квалификации. 
      АО «КРАСНОЯРСКАГРОПЛЕМ» 5 апреля 2021г. была получена лицензия на образовательную деятельность и с августа 2021г. организованы бесплатные курсы повышения квалификации по специальностям: зоотехник-селекционер, техник по искусственному осеменению. Курсы проводятся для работников, связанных с сельским хозяйством. Примечателен тот факт, что на обучение приезжают со всех уголков Красноярского края и даже с Хакасии и Забайкальского края. С каждым годом количество людей прошедших обучение увеличивается на 25%. 
      С 2019 года в п. Солонцы начала свою работу Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Автошкола удача плюс». Помимо  получения прав на категорию А.Б, водители могут пройти повышение квалификации и получить профессию водитель грузового автомобиля, автобуса, составов транспортных средств. АНО ДПО «Автошкола «Удача Плюс» единственная школа в крае, которая готовит водителей на категорию ДЕ. С учетом востребованности и социально-экономического развития школы, количество обучающихся в 2023г. выросло на 5%, планируется в 2024г. и плановом периоде 2025-2026гг. увеличить количество обучающихся еще на 5-6%.
     
Медицина

    На территории п. Солонцы успешно работает Солонцовская врачебная амбулатория, в которой всегда окажут необходимую помощь и с пониманием отнесутся к проблемам каждого человека. Здесь работает два врача-терапевта, один врач-стоматолог и один врач-педиатр. 
     В п. Солонцы открыты также и частные заведения, оказывающие платные медицинские услуги:  стоматологическая клиника «Жемчужина», медицинский центр «Земский доктор».
     В п. Солонцы работают пансионаты по уходу за пожилыми людьми и инвалидами «Родительский дом» и «Журавли». В настоящее время пансионат «Родительский дом» на ремонте в связи с произошедшим пожаром.
     Еще одна врачебная амбулатория в 2023г. открыла  свои двери для жителей села Дрокино. Медицинский персонал составляет 8 человек: 3 врача и 5 средних медицинских работников - фельдшер и 4 медицинские сестры. За амбулаторией закреплен свой автомобиль.  Медицинское учреждение построено по современным стандартам и подключено к интернету. Здание красивое, светлое, очень теплое. На 400 квадратных метрах расположились: регистратура, кабинеты для терапевта, педиатра, стоматолога, доврачебной помощи, процедурный кабинет, а также дневной стационар. Амбулатория построена по программе модернизации первичного звена национального проекта «Здравоохранение», на ее строительство из федерального и краевого бюджетов было выделено 69,7 млн. рублей.

Культура

        На территории п. Солонцы и с. Дрокино успешно работают Дома культуры, «Детская школа искусств» в п. Солонцы.  
        Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств» в п. Солонцы, была образована в сентябре 1979г. На протяжении всего времени дети обучаются по следующим программам: фортепиано, народные инструменты, музыкальный фольклор, инструментальное исполнительство, хореографическое искусство, искусство танца, декоративно-прикладное творчество. 
         Сельский дом культуры в п. Солонцы общая площадь — 300 кв. м. Он включает в себя танцевальный и зрительный залы, два помещения для досуга, один кабинет и фойе. Сегодня в СДК п. Солонцы занимаются коллективы современной хореографии, кружки эстрадного детского пения, кружок декоративно-прикладного творчества для самых юных участников. Два коллектива носят звания «народный» и «образцовый»: ансамбль русской песни «Солонешня» и художественный коллектив студии современного танца «Акварели». С 2017 г. в ДК при поддержке администрации ведет работу молодежный патриотический клуб «Дружина Корякова». В стенах уютного творческого дома нашла свое место известная в г. Красноярске группа «Балагур-band».
       В Дрокинском сельском Доме культуры функционируют 13 клубных формирований для различных категорий населения, в которых занимается более 180 человек. 2 коллектива имеют звания: народный самодеятельный коллектив «Деревенька» и образцовый самодеятельный коллектив «Барбарики». Творческие коллективы принимают активное участие в поселковых и районных мероприятиях, неоднократно становились лауреатами и дипломантами различных международных, всероссийских и межрегиональных конкурсов. В течение года учреждение проводит около 170 культурно-массовых мероприятий для различных возрастных и социальных групп населения, которые посещает более 8 000 человек.

       Библиотечное обслуживание населения Емельяновского района осуществляет 2 муниципальных библиотеки, расположенных в п. Солонцы и с. Дрокино, объединенных в межпоселенческую библиотечную систему.
       Библиотека в поселке Солонцы была открыта в 1971 году. Фонд включает более 9 200 экземпляров, число пользователей — свыше 1 100, число посещений — более 9 400. Библиотека ведет работу по патриотическому и нравственному воспитанию, сохранению традиций среди подрастающего поколения, проводит познавательные мероприятия.
         Библиотека в селе Дрокино открылась в 1965 году в новом здании Дома культуры. Сегодня она обеспечивает сельским жителям свободный доступ к информации. Фонд включает в себя более 11 300 экземпляров, число посещений —более 6700. Свою деятельность библиотека осуществляет в содружестве с Домом культуры, школой, детским садом. Особое внимание уделяется краеведческому направлению, сохранению традиций. Функционирует музейный уголок «Былого незабвенные страницы», где представлены старинные предметы быта. Библиотека участвует в Покровских районных образовательных чтениях, проводит семейные библиовечера, бенефис профессий, поэтические часы, познавательные часы для детей. Работают клубы по интересам: для детей — «Не тихий час», для взрослых посетителей — «Элегантный возраст».

Физическая культура и спорт

Развитию физической культуры и спорту на территории Солонцовского сельсовета уделяется особое внимание. 
          Для развития физической культуры и спорта на территории Солонцовского сельсовета было создано МАУ СКМЖ «Солонцы». Активно развивается  массовый спорт. На 01 сентября 2023 года в спортивном комплексе работают следующие секции: хоккей, футбол, баскетбол, волейбол, самбо, дзюдо, художественная гимнастика. На 2024 год запланировано открытие новой секции по шахматам для детей.
          На территории п. Солонцы построен стадион, являющийся специализированной спортивной площадкой Красноярского регбийного клуба «Красный яр», на базе которого организована подготовка олимпийского резерва, в состав которого входят и Солонцовские ребята.

Социальная защита населения

         В п. Солонцы осуществляет деятельность специалист по социальной работе МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Емельяновского района». Специалист помогает гражданам, проживающих на территории Солонцовского сельсовета получать меры социальной поддержки определенной категории граждан: многодетным, инвалидам, пенсионерам и др. В целях выявления и предупреждения асоциального образа жизни людей, обследует условия проживания отдельных граждан. Так меры социальной поддержки получили в 2022 г. – 51 чел., за 9 месяцев 2023г. – 102 чел.   Таким образом, наблюдаются положительные тенденции в мерах социальной поддержки отдельным категориям граждан.
        На территории Солонцовского сельсовета с каждым годом увеличивается численность отдельных категорий граждан, имеющих право на меры социальной поддержки. В 2021 году  число многодетных семей было – 205, в 2022г. – 252, за 9 месяцев 2023г. - это уже 280. В связи с благоприятными условиями развития территории к 2025 г. планируется увеличение многодетных семей в среднем на 15,7% . 
        При администрации Солонцовского сельсовета действует Совет ветеранов, который осуществляет свою деятельность для оказания помощи и поддержке ветеранов, которые проживают на территории  Солонцовского сельсовета.
       Администрацией Солонцовского сельсовета оказывается материальная помощь физическим лицам из резервного фонда в связи с пожаром на восстановление утраченных документов. 
        
Инвалидность
Всего на 1 ноября 2023 среди постоянных жителей Солонцовского сельсовета инвалидность имеют 578 человек, что составляет 7.97% от всего населения. Инвалидов 1-й группы 68 (0.94.%), инвалидов 2-й группы 247 (3.41.%), инвалидов 3-й группы 228 (3.14.%), детей-инвалидов 35 (0.48.%).







